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Вы со кая ін фля цыя і за па во лен не рос ту: 
у эка на міч ным пра гно зе ЕС пе ра ва жае пе сі мізм

Еў ра ка мі сія ча кае, што вы со кія цэ ны на газ і наф та пра-

дук ты пры вя дуць да яшчэ боль шай ін фля цыі і за па во ляць 

агуль ную перс пек ты ву рос ту ў ЕС і еў ра зо не. Та кі ма ла ап-

ты міс тыч ны пра гноз прад ста віў у Бру се лі еў ра ка мі сар па 

эка но мі цы Па ала Джэн ці ло нэ, па ве дам ляе Euronews.

«Вы со кія цэ ны на энер га нось бі ты, па ру шэн ні па ста вак і 

ба за выя эфек ты аказ ва юць моц ны ўплыў на рост спа жы-

вец кіх цэн. У па раў на нні з асен ні мі пра гно за мі пра гно зы 

ін фля цыі на гэ ты год знач на пе ра гле джа ны ў бок па вы-

шэн ня. Ф'ю чарс ныя кант рак ты свед чаць, што цэ ны на 

энер га нось бі ты за ста нуц ца вы со кі мі на больш пра цяг лы 

час, а цэ на вы ціск бу дзе рас паў сюдж вац ца на не каль кі ка-

тэ го рый та ва раў і па слуг», — за явіў Па ала Джэн ці ло нэ.

Каб утры маць цэ ны на ніз кім і ста біль ным уз роў ні, Еў-

ра пей скі цэнт раль ны банк уста на віў мэ та вы па каз чык 

ін фля цыі на ўзроў ні двух пра цэн таў. У той жа час Еў ра ка-

мі сія праг на зуе, што га да вая ін фля цыя ў зо не еў ра скла дзе 

3,5 пра цэн та ў 2022 го дзе.

Экс пер ты асця рож ныя ад нос на пра гно заў, уліч ва ю чы, 

што з-за пан дэ міі ва ўсім све це за ста ец ца вы со кай ня-

пэў насць на конт маг чы мых збо яў у ра бо це лан цуж коў 

па ста вак. А бо язь на конт рос ту ін фля цыі або ўзмац нен ня 

гра шо ва-крэ дыт най па лі ты кі аказ ва юць уплыў на гла баль-

ныя рын кі.

Бель гій скія на стаў ні кі вый шлі на ак цыю 
пра тэс ту: ста мі лі ся ад рэ форм і лак даў наў

На стаў ні кі і ін шыя 

школь ныя ра бот ні кі вый-

шлі на ву лі цы Бру се ля, каб 

вы ка заць не зда во ле насць 

рэ фор май аду ка цыі ў кра і -

не, ска ра чэн ня мі бюд жэт-

ных асіг на ван няў і вы со кай 

на груз кай на пе да го гаў. 

Удзель ні кі дэ ман стра цыі 

па пя рэдж ва юць, што пра тэс ты ў Бель гіі хут ка рас паў сю-

дзяц ца на ўсю Еў ро пу, па ве дам ляе Euronews.

Пан дэ мія ка ра на ві ру са ўсклад ні ла праб ле мы, якія ства-

ры ла на цы я наль ная рэ фор ма аду ка цыі ў Бель гіі. Урад 

па ста віў пе рад пе да го га мі больш скла да ныя за да чы, па-

доў жыў іх ра бо чы дзень, пра вёў кам п'ю та ры за цыю і па-

вя лі чыў па мер кла саў.

На стаў ні кі-пра тэс тоў цы га во раць аб вы со кіх на груз ках 

для школь ных ра бот ні каў. Пе да го гі так са ма па тра бу юць 

ска ра ціць коль касць вуч няў у кла сах. Мно гія на стаў ні кі 

не хо чуць браць на ся бе ад каз насць за тое, што ву чэб ная 

пра гра ма дрэн на вы кон ва ец ца, ву чэб ны пра цэс па ста ян-

на пе ра пы ня ец ца з-за лак даў наў і ін шых аб ме жа валь ных 

мер, па спя хо васць па дае.

«У нас най леп шая ра бо та ў све це. Мы ўсе лю бім сваю 

ра бо ту, але ўла ды не да юць нам маг чы мас ці і да лей лю-

біць сваю ра бо ту», — га во рыць яшчэ ад на ўдзель ні ца 

пра тэс ту.

Ка лі сі ту а цыя бу дзе па гар шац ца, бель гій скія на стаў-

ні кі ма юць на мер ства раць са ю зы са сва і мі ка ле га мі ў 

ін шых кра і нах Еў ра са ю за, каб ра зам да бі вац ца пе ра мен 

да леп ша га.

У Гер ма ніі на зва лі ўз'яд нан не Кры ма і Ра сіі 
«фак там, да яко га трэ ба пры вык нуць»

Лі дар апа зі цый най пар тыі «Аль тэр на ты ва для Гер ма ніі» 

Ці на Хру па ла на зваў да лу чэн не Кры ма да Ра сіі фак там. 

Аб гэ тым ён ска заў у эфі ры тэ ле ка на ла ZDF.

«Гэ та факт, да яко га мы ўжо ў пэў най сту пе ні па він-

ны пры вык нуць, та му што Ра сія, зра зу ме ла, не ад дасць 

Крым», — ска заў па лі тык.

Ён на га даў, што на крым скім паў вост ра ве бы ло пра-

ве дзе на га ла са ван не, і яго жы ха ры вы бра лі ўз'яд нан не 

з Ра сі яй.

У са ка ві ку 2014 го да ў Кры ме прай шоў рэ фе рэн дум, па 

вы ні ках яко га паў вост раў стаў тэ ры та ры яль най част кай 

Ра сіі, а Се ва сто паль — го ра дам фе дэ раль на га зна чэн ня.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Акра мя та го, пад Брэс там 

пад раз дзя лен ні сіл спе цы яль-

ных апе ра цый на шай кра і ны 

ра зам з Па вет ра на-дэ сант ны-

мі вой ска мі і мо та страл ко вы мі 

пад раз дзя лен ня мі ра сій скай 

ар міі ад пра ца ва лі пы тан ні 

ўзяц ця пад ахо ву ва ен ных 

аб' ек таў, ты ла вых ка лон, а 

так са ма ўскрыц ця схро наў 

не за кон ных уз бро е ных фар-

мі ра ван няў.

Шэ раг ву чэб на-ба я вых за-

дач бы лі ўчо ра ад пра ца ва ныя 

і ў ін шых мес цах. На па лі го не 

«Гож скі» ме ха ні за ва ныя пад-

раз дзя лен ні бе ла рус кай ар-

міі вя лі аба рон чы бой. Ра ё ны 

аба ро ны вай ско вых час цей, 

а так са ма пунк ты кі ра ван ня 

і аг ня выя па зі цыі ад уда раў 

срод каў па вет ра на га на па-

дзен ня пра ціў ні ка пры кры ва-

лі пад раз дзя лен ні су праць па-

вет ра най аба ро ны. На ўчаст ку 

мяс цо вас ці «Лу ні нец» у ата ку 

з во ра гам ус ту пі лі зе ніт ныя 

ра кет ныя пад раз дзя лен ні ра-

сій скай ар міі. Штур ма вая авія-

цыя Па вет ра на-кас міч ных сіл 

на ша га стра тэ гіч на га са юз ні-

ка пе ра ха пі ла па вет ра ныя сі-

лы пра ціў ні ка.

Ра кет ныя пад раз дзя лен-

ні на шай кра і ны ўчо ра нес лі 

ба я вое дзя жур ства на ўчаст-

ку мяс цо вас ці «Па лес кі». На 

ўчаст ку мяс цо вас ці «Го мель» 

прад стаў ні кі Па вет ра на-дэ-

сант ных вой скаў Уз бро е ных 

Сіл Ра сій скай Фе дэ ра цыі пра-

вя лі ро зыг рыш раз вед валь на-

по шу ка вых дзе ян няў, у хо дзе 

яко га бла кі ра ва лі і зні шчы лі 

ды вер сій на-раз вед валь ныя 

гру пы ўмоў на га во ра га. Пад 

Ба ра на ві ча мі пад раз дзя лен ні 

мар ской пя хо ты ра сій скай ар-

міі з ба я вой страль бой ад бі лі 

ўда ры срод каў па вет ра на га 

на па дзен ня пра ціў ні ка. Ме ха-

ні за ва ныя бры га ды на шай ар-

міі пра вя лі ву чэб ны аба рон чы 

бой. Ад біц цё ўда раў срод каў 

па вет ра на га на па дзен ня ўмоў-

на га пра ціў ні ка, а так са ма за-

ха ван не жы ву час ці, вы ва ду і 

за няц ця аба рон чых ру бя жоў, 

пе ра пра вы вод най пе ра шко ды 

мо та страл ко выя злу чэн ні Уз-

бро е ных Сіл Ра сіі ажыц ця ві лі 

на ўчаст ку «Рэ чы ца».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Фо та «Ва яр».

Гуч ная спра ваГуч ная спра ва

АКТ ДЗЯР ЖАЎ НА ГА 
ВАН ДА ЛІЗ МУ

Ге не раль ная пра ку ра ту ра Бе ла ру сі ўзбу дзі ла 
кры мі наль ную спра ву ў да чы нен ні 
да мэ ра Дняп ра Ба ры са Фі ла та ва

Укра ін ска му чы ноў ні ку ін кры мі на ва на рас-

паль ван не на цы я наль най ва ро жас ці. Пра 

гэ та па ве дам ля ец ца ў тэ ле грам-ка на ле Ген-

п ра ку ра ту ры.

Уста ноў ле на, што па да зро ны, з'яў ля ю чы ся служ-

бо вай асо бай, ар га ні за ваў зняц це на цы я наль на га 

сім ва ла Рэс пуб лі кі Бе ла русь — Дзяр жаў на га сцяга, 

раз ме шча на га ка ля ўва хо да ў бу ды нак га рад ско га Са-

ве та, і за ме ну яго на па лот ні шча бел-чыр во на-бе ла га 

ко ле ру. Па здзе каваў шы ся з гіс та рыч най і куль тур най 

рэ лік віі, ён тым са мым пры ні зіў на цы я наль ны го нар і 

год насць бе ла ру саў. Гэ та ві да воч на шко дзіць цес ным 

і дру жа люб ным су вя зям на шых на ро даў, свед чыць аб 
не жа дан ні вес ці кан струк тыў ны дыя лог.

Су праць праў ныя дзе ян ні ква лі фі ка ва ны па ч. 2 
арт. 130 Кры мі наль на га ко дэк са. Для ар га ні за цыі 
па пя рэд ня га рас сле да ван ня кры мі наль ная спра ва 
на кі ра ва на ў След чы ка мі тэт Бе ла ру сі.

Ра ней Па соль ства Бе ла ру сі ва Укра і не на кі ра ва ла 
ў Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Укра і ны но ту ў су вя зі 
з ін цы дэн там у Дняп ры. У па соль стве за яві лі, што бе-
ла рус кі бок раз гля дае зда рэн не як цы ніч ную пра яву 
не дру жа люб ных ад но сін да су ве рэн най бе ла рус кай 
на цыі і акт дзяр жаў на га ван да ліз му з бо ку ўлад Укра і-
ны, што гру бым чы нам па ру шае асноў ныя прын цы пы 
між на род на га пра ва: прын цып су ве рэн най роў на сці 
дзяр жаў і прын цып не ўмя шан ня ва ўнут ра ныя спра-
вы дзяр жаў, а так са ма нор мы між на род ных ад но сін, 
пры ня тыя ў цы ві лі за ва ным све це, дып ла ма тыч най і 
пра та коль най прак ты цы.

«Бе ла рус кі бок па тра буе, каб вяр ну лі Дзяр жаў-

ны сцяг Рэс пуб лі кі Бе ла русь на мес ца яго ўста-

ноў кі, афі цый на па пра сі лі пра ба чэн ня, а так са ма 

пра вя дзен ня раз бо ру па фак це гань ба ван ня афі-

цый ных сім ва лаў за меж най дзяр жа вы, ін фар ма-

ван ня аб яго вы ні ках і пры няц ця вы чар паль ных 

мер па не да пу шчэн ні паў та рэн ня та кіх фак таў у 

бу ду чы ні», — пад крэс лі лі ў па соль стве.

У Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Бе ла ру сі быў вы-

клі ка ны па сол Укра і ны Ігар Кі зім, яко му быў за яў ле ны 

ра шу чы пра тэст у су вя зі з ін цы дэн там ва ўкра ін скім 

го ра дзе Днепр, дзе па ра шэн ні мэ ра го ра да Дзяр жаў-

ны сцяг Рэс пуб лі кі Бе ла русь быў за ме не ны на ін шую 

сім во лі ку. «Да ўкра ін ска га бо ку бы ло да ве дзе на, што 

ў Бе ла ру сі раз гля да юць гэ ту цы ніч ную пра яву не-

дру жа люб ных ад но сін да су ве рэн най на цыі як акт 

дзяр жаў на га ван да ліз му, які гру бым чы нам па ру шае 

асноў ныя прын цы пы між на род на га пра ва — прын цып 

су ве рэн най роў на сці дзяр жаў і прын цып не ўмя шан ня 

ва ўнут ра ныя спра вы дзяр жаў, — а так са ма нор мы 

між на род ных ад но сін, пры ня тыя ў цы ві лі за ва ным 

све це, дып ла ма тыч най і пра та коль най прак ты цы», — 

пад крэс лі лі ў мі ніс тэр стве.

Па сол быў па пя рэ джа ны аб тым, што ў вы пад ку 

не вы ка нан ня агу ча ных на су стрэ чы па тра ба ван-

няў бе ла рус кі бок па кі дае за са бой пра ва пры няць 

да лей шыя су раз мер ныя кро кі.

Пётр ДУНЬ КО.

У ноч на пят ні цу ў ад ным з да моў у вёс цы Мак ра ны ад-

бы ло ся ўзга ран не. У па коі спа лі дзе ці. Ста рэй шы Баг дан 

пра чнуў ся ад сіг на лу па жар на га апа вя шчаль ні ка. Хло пец 

не раз гу біў ся, хут ка рас ка тур хаў мен шых сяс цёр, ад ной з іх 

7 га доў, дру гой — 3. Дым ужо вы ядаў во чы, а ру чак, каб ад-

крыць, на акне не ака за ла ся, та ды ад важ ны пад ле так вы біў 

шкло па кет, па са дзіў дзяў чы нак на пад акон нік, каб глы ну лі 

па вет ра, сам вы ска чыў на двор і па чар зе зняў дзяў чы нак 

ад ну за дру гой. Усё гэ та ад бы ло ся за се кун ды.

Ка лі па зван ку су се дзяў ра та валь ні кі пры еха лі на мес ца, з 

до ма ва ліў дым, а дзе ці бы лі на ву лі цы — пра гэ та ка рэс пан-

дэн ту га зе ты рас ка заў стар шы ня Мак ра нска га сель ска га 

Са ве та Пётр ГУ БЕЙ.

Пётр Ві кенць е віч да даў, што Баг дан з 7-га до вай Па лі най 

за раз у баль ні цы, хлоп чык па ра ніў ру ку шклом, ма лод шай з 

сям'і шпі та лі за цыя не спат рэ бі ла ся. Кі раў нік мяс цо вай ула ды 

да даў, што ў пры чы нах па жа ру раз бі ра юц ца спе цы я ліс ты. Баць-

кі гэ та га ся мей ства пра цу юць па зме нах на жы вё ла га доў чым 

комп лек се. Муж той ноч чу ўжо вы ехаў з до му, а жон ка яшчэ 

не вяр ну ла ся. І вось у гэ тым пра меж ку, які склаў пры клад на 

30 хві лін, зда ры ла ся бя да.

Стар шы ня Ма ла рыц ка га рай вы кан ка ма Мі ха іл БА ЦЭН КА на 

сва ёй ста рон цы ў сац сет ках на зваў Баг да на, яко му толь кі ў ве рас-

ні бу дзе 14 га доў, са праўд ным ге ро ем. Кі раў нік ра ё на збі ра ец ца 

на ве даць пад лет ка ў баль ні цы, як толь кі да зво ляць ура чы.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

ГЕ РОЙ СКІ ЎЧЫ НАК
13-га до вы Баг дан Шэ лег з Ма ла рыц ка га ра ё на 
вы ра та ваў дзвюх сяст ры чак пад час па жа ру

Са юз ная ра шу часць — 2022Са юз ная ра шу часць — 2022

УМОЎ НЫ ПРА ЦІЎ НІК ЛІК ВІ ДА ВА НЫ
На су мес ным бе ла рус ка-ра сій скім ву чэн ні ад пра ца ва лі за да чы 

па зні шчэн ні банд фар мі ра ван няў
Не за кон нае ўзбро е нае фар мі ра ван не з да па мо гай срод-

каў уз мац нен ня бы ло бла кі ра ва на на па лі го не «Брэсц кі» 

ме ха ні за ва ным ба таль ё нам Уз бро е ных Сіл Ра сіі. Ра зам 

з бе ла рус кі мі дэ сант ні ка мі, якія пад клю чы лі ся да апе-

ра цыі, банд фар мі ра ван не ўда ло ся зні шчыць. Ка неш не, 

пра ціў нік у на шых вой скаў быў умоў ны. А ка лі на ват і 

рэ аль ны, мож на не су мня вац ца: ва ен на слу жа чыя Са юз-

най дзяр жа вы з та кім жа пра фе сі я на ліз мам, які па ка за лі 

ўчо ра, лік ві да ва лі б яго.

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-

наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы-

каз ва юць глы бо кае спа чу ван не чле ну Па-

ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 

між на род ных спра вах Ста ра вой та вай Ган не 

Ва лян ці наў не ў су вя зі з на пат каў шым яе вя-

лі кім го рам — смер цю БАЦЬ КІ.


